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minden közlemények intézendők
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Virágbaboritó méjusutoisó vasár­
napján emlékezünk meg azokról, 
akik a világháborúban életüket 
áldozták a becsület mezején a 
hazáért. Ha valakinek, nekünk 
magyaroknak vanaiegtobb jogunk 
arra, hogy felidézzük azoknak a 
millióknak életét, magunk elé állít 
suk tetteiket követendő példaként, 
akik ezer és néhány év alatt any- 
nyit harcoltunk, amennyit egy 
nemzet sem. Emlékezzünk csak 
arra, hogy 1480-ban, Hunyadi 
Mátyás királyunk országlása idején 
ugyanannyi lakosa volt országunk­
nak, mint Angliának, holott most 
az utóbbinak 45 milliós népe mel­
lett a történelmi Magyarország 
területén mindössze huszonkét 
millió ember él.

A számokkal nem lehet vitába 
szállni, de nem lehet komolyan 
figyelembe venni azt a nemzetet 
sem, amely nem becsüli meg a 
múltját és nem iparkodik belőle 
okulni. Csak annak a népnek van 
jövője, aki törődik a múltjával, 
mert mi fűzne bennünket ehhez a 
sok vérrel megáztatott földhöz 
olyan elszakithatatlanul, ha nem 
az a tudat, hogy ezen kívül nem 
tudunk egyéniségünknek és fajunk­
nak megfelelő életet élni.

Felemelő gondolat akkor ünne­
pelni az elmúlt elődöket, amikor 
a természet rendje szerint uj életet 
fakaszta tavasz és a nyár közelsége. 
Ünnepelünk egész szívvel é-s meleg 
érzéssel május utolsó vasárnapján 
és arra gondolunk, hogy ebben 
a létünkért való szakadatlan harc­
ban görcsösen kapaszkodunk azok­
nak a dicső és szentté magasztosult 
emlékébe, akik már megmutatták, 
hogy miképpen kell szolgálni a 
nemzetet, Ez a láthatatlan és a 
multtalan nemzetek előtt megfog­
hatatlan varázslatos erő éleszt ben­
nünket minduntalan újabb elszá- 
násra és ez keményíti meg eler- 
nyedni akaró testünket-lelkünket, 
amikor elkövetkezik a megpróbál­
tatás.

Bontásból

kikerült épület-anyagok:
pala. gerendák, ajtók, 
ablakok, szekrények.
***** eladók.

Éitekezni lehet és megtekinthetők:,
a Hajdumegyei Takarék- 
pénztárnál. Hajdúszoboszló 
Rákóczy-ut k. szám alatt.

Eladó a Nádudvari-ut 30. szám 
alatti két szoba, konyha, 

istálló, magtár és apróbb ólakkal 
ellátott 220 négyszögöles telekkel 
biró házasudvar. Gazdálkodónak 
alkalmas. Értekezni lehet -. Nádud­

vari-ut 28. szám alatt.

Magyarország békés politikái a.
Magyarország, amikor a múlt 

héten két hadtestét mozgósította, 
megint kissé a külföld érdeklődésé­
nek középpontjába került. Sajná­
lattal kell azonban megállapítani, 
hogy nem az egész nemzetközi 
közvélemény értette meg ezeknek 
a katonai intézkedéseknek jelentő­
ségét, hanem a külföldi sajtó egy 
része a végrehajtott katonai intéz­
kedésekhez helytelen és messze­
menő következtetéseket fűzött. 
Ezek a megjegyzések és feltevések 
magyar politikái körök véleménye 
szerint alaptalan találgatásokra 
támaszkodtak s semmi más céljuk 
nem volt, mint hogy Európának 
ebben a részében, ahol Magyar- 
ország is fekszik, nyugtalanságot 
szítsanak. Igaz, hogy a magyar 
közönséget a külföld nagy mér­
tékben hozzászoktatta ahhoz, hogy 
a Magyarország részéről megtett 
egyes intézkedések igazi okát 
elhallgatják, illetve a tényeket 
elferdítik. Pedig Magyarországnak 
nincsen titkolni valója, ahogy 
eddig sem volt. A magyar politika 
őszintén szólt eddig is a világ 
közvéleményéhez, ha arról vo:t 
szó, hogy valamilyen magyar 
intézkedést indokolnia kell, vagy 
meg kell világítania. A minap 
meghozott katonai intézkedések 
tekintetében sem volt és nincs 
titkolni valója.

Ha a tényeket nézzük, akkor 
megállapíthatjuk, hogy Magyar- 
ország csupán a székesfehérvári 
es a kassai hadtestet mozgósította, 
amely két hadtest 50—70 száza­
lékban olyan emberekből áll, akik 
a Magyarországhoz visszacsatolt 
területek lakosságából kerülnek ki. 
Ezek a magyar honvédségben 
meg nem teljesítettek szolgálatot s 
igy szükséges volt, hogy ezeket 
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Kapd és
Úgy volt, hogy a pünkösti 

kéthetes szünet befejeztével ezen 
a héten megkezdi munkáját a 
képviselőház. A találgatás csak 
akörül forgott, hogy a sajtónovella, 
vagy a nyolcosztáíyu elemiiskolai 
javaslatot tárgyalja-e a Ház. Aztán 
mire elérkezett az ülés ideje, 
akkorra a világtörténelmi esemé­
nyek gigászi nagyságra nőttek: 
a németek példátlan hadisikereket 
értek el, Hollandia elfoglalásának 
befejezése után szörnyű harcok 
árán birtokukbavették Belgium 
nagy részét, francia földön mélyen 
benyomultak az ország szive, 
Páris felé, amelyet 90 kilométerre 
közelítettek meg, elérték a La 
Manche csatornát és Északfrancia- 
ország és Belgium csücskében egy 
millió írancia-angol-belga katonát 
kerítettek be, a Maginot-vonal 
egyik főerődjét is birtokukba vet­
ték. A belga kormány elmenekült 
és a francia kormány is előkészí­
tette menekülését, Olaszország 
megnyilatkozásai pedig amellett

az embereket — katonai szóval 
élve — becsiszolják. Szükséges 
volt, hogy ezek az emberek meg­
ismerkedjenek a magyar hadsereg 
berendezéseivel és szellemével. A 
mozgósított gyalogság mellé sora­
kozik még néhány gépesített és 
lovasbrigád készenlétbe helyezése. 
Ezekkel a katonai intézkedésekkel 
a mai viszonyok között nem lehe­
tett őszig várni s lel kellett hasz­
nálni azt az időt, ami a tavaszi 
munkálatok elvégzése és az aratás 
megkezdése között van. Mindjárt 
itt kell megjegyeznünk, hogy a 
zászló alá hívottak otthoni mun­
kájának teljesítésére a kormány az 
uj honvédelmi törvény felhatal- 
rnazása alapján behívta a szükség­
hez képest a munkaszoigálatosokat. 
Meg kell állapítani, hogy a két 
mozgósított hadtestet nem küldték 
ki a magyar határ egyik pontjára 
sem, viszont természetes, hogy a 
kassai hadtest ennek a városnak 
környékén állomásozik. Hogy sem- 
-v féle háborús célja nem volt ezek­

nek az intézkedéseknek, mutatja 
az a tény is, hogy a határvadász 
alakulatokat nem mozgósitottak.

Az, aki nem elfogultan nézi az 
eseményeket es nem akarja rosz- 
indulatulag íélremagyarázni Ma­
gyarország ténykedéseit, megérti 
a lent vázolt tényeket és nem von 
le belőle olyan következtetéseket, 
hogy a két magyar hadtest moz­
gósítása megzavarjva Európa e 
részének helyzetét. Ez a tiszta igaz­
ság, amelyet Magyarország leg­
utóbbi katonai intézkedéseivel 
kapcsolatban őszintén íeltértunk. 
Ezek után remélhető, hogy az 
egyszerű és tiszta igazság elegendő 
arra, hogy a különböző vad híresz­
teléseket megfossza alapjaitól.

kalapács.

ssóltak, hogy Itália teljesen fel­
készült és határozott is, úgyhogy 
fegyveres beavatkozása minden 
nap várható.

Ilyen körülmények közt — bár 
az ellenzék a Ház együtt-tartása 
mellett szállott síkra, — a kormány 
úgy határozott, hogy a történelmi 
eseményeknek ezekben a túl­
zsúfolt napjaiban, amikor villám­
gyorsan követik egymást a világ­
rengető események s nem lehet 
tudni, melyik óra milyen uj meg­
lepetést hoz, esetleg a bennünket 
közeiről érintő területeken is, ne 
tartson üléseket a képviselőház. 
Nyolc napra újból elnapolták a 
Házat, amely a jövö héten kívánja 
megkezdeni a nyolcosztáíyu nép­
iskolai javaslat vitáját. Hire jár, 
hogy a nyári szünet előtt más, 
fontosabb javaslatot nem is tár­
gyal a Ház, hanem már junius 
első részében megkezdi a nyári 
vakációt.

Kétségtelen, hogy a háború 
nagyhorderejű eseményei mögött

háttérbeszorulnak a kisebb belső 
kérdések s a magyar közvélemény 
érdeklődését is ezek a világ- 
események kötik le, sőt mondhat­
nánk, ezek tartják állandó izgalom­
ban a közönséget. Azok számára, 
akik ilyen körülmények között is 
kifogásolják a kormány ház-el- 
napoló elhatározását, az igazság­
ügyi államtitkár szolgált egyik 
beszédében magyarázattal. Azt 
mondotta egyebek között, hogy 
a béke, a biztonság és a lelki- 
ismeretes őrködés politikáját foly­
tatja a magyar kormány a fel­
fordult Európa kellős közepén, de 
ez legkevésbé sem jelenti az ölhe­
tett kéz politikáját. A kormány a 
béke minden rendelkezésünkre 
álló percét arra használja fel, 
hogy a legmagasabbra fejlessze 
a nemzet erkölcsi erejét, hatalmi 
és anyagi ellenállóképességét. 
Ennek megfelelően a rendkívüli 
kötelességekhez megszervezi a 
nemzetet, másrészt folytatja a 
modern magyar állam kiépítését. 
Egyik kezünkben a kard, — mon­
dotta — a másikban a kalapács : 
Éberen őrködünk a magyarság 
élete és jogai lelett. Á nemzet 
eddig is óriási erkölcsi és anyagi 
áldozatot hozott és fel kell készül­
nünk esetleg újabb ilyen áldoza­
tokra is, mert amikor körülöttünk 
más nemzetek vére patakokban 
ömlik, nekünk is fokoznunk kell 
az áldozatot a nemzet létének és 
jövőjének biztosításáért.

Kard és kalapács. Egyik az ősi 
magyar virtusnak a szimbóluma, 
a másik az épitő, értékgyarapitó, 
alkotó munkáé. Ma valóban 
olyan időket élünk, amikor egyik 
sem hiányozhatik kezünkből. A 
világháború húszéves fegyver- 
szünete után a történelem uj 
próbára teszi a nemzeteket. Ne­
künk is méltóknak kell mutatkoz­
nunk a nagy próbatétel idején 
és készen kell állnunk, bármire is 
szélit bennünket jövőnk érdeké­
ben a történelem.

Magatartásunkra megszívle­
lendő útmutatást adott a volt 
miniszterelnök, akinek kormány­
zása idején szereztünk vissza terü­
leteket. Akkor az volt az állás­
pont, mondotta, hogy feltétlenül 
eredményt kell elérni, ha lehet, a 
szellem fegyvereivel, ha nem, 
másképpen. Ez komoly tényező 
volt abban, hogy a Felvidék egy 
része visszatért. Mohácsra utalt 
ezután, a széthúzás súlyos követ­
kezményeire és hangsúlyozta, 
hogy a széthúzás átkát ki kell 
gyomlálni, fegyelemben kell 
élnünk és nem szabad az erős 
kéztől félnünk. Előrelátóknak is 
kell lennünk, meg kell értenünk 
a kor szavát s meg kell valósíta­
nunk azt az átalakulást, amely 
megteremti a szociális igazság 
országát. Szeretnünk is kell egy­
mást, hogy megteremthessük az 
uj ezer év szilárd és megingat­
hatatlan alapjait.
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teljes tizemmel jtmitzs l-én 
szombaton megnyílik.

pont;
melyért érdemes résztvenni 
a jótékonycélu m. kir. 
állami sorsjáték húzásán:

|| Szives pártfogást kér:
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vendéglős. ___«

FÜRDŐKÖZLEMÉNYEK
Közli : VEHf.SS Bf LA.

Egy főispánt levélből.
Olvasóink ügyeimét bizonyara 

megragadta múlt vasárnapi szá­
munkban az a cikk, amelynek 
keretében, a „Lakáskérdés meg­
oldási lehetőségei' cim alatt, vár­
megyénk tevékeny sszéleslátókörü 
főispánjának, dr. Lossonczy István­
nak ebben a tárgyban polgár- 
mesterünkhöz intézett levelét teljes 
terjedelemben közöltük. Az egész 
cikk szoros kapcsolatban áll gyógy­
fürdőnkkel, azonban mi most rövi­
den főispán urunk levelével, illetve 
ebből is csak egy mondattal óhaj­
tunk foglalkozni — anélkül, hogy 
a cikkben tárgyalt kérdéshez ez 
alkalommal részleteiben is hozzá­
szólnánk.

Az van a levélben, hogy „Hajdú­
szoboszló megyei városnak, mint 
egy óriási méretű fejlődés 
előtt álló fürdővárosnak" 
lakáskérdése, ill. a lakáskérdés 
terv- és korszerű megoldása nem 
olyan probléma, amelyet pl. a 
közigazgatási hatóság szociális 
munkaprogrammokkal egyszerűen 
megoldhat. A lakáskérdés meg­
oldása ezen a módon lehetséges 
más községben, városban, pl. 
Püspökladányban vagy Hajdú­
nánáson, de Hajdúszoboszlón a 
hatalmas fejlődés előtt álló fürdő­
városban nem. Ez itt sokkal nehe­
zebb feladat s uj utakon kell 
elindulni.

A levélből az a jövőbelátó meg­
állapítás ragadott meg bennünket, 
hogy városunk „egy óriási méretű 
fejlődés előtt álló fürdőváros”. 
Megragadta figyelmünket ez a 
kijelentés, bár hozzá vagyunk 
ahhoz szokva, hogy főispán urunk 
éles szeme mindent jól lát meg s 
nagy koncepciójú tevékenységei 
vármegyénk minden problémáját 
helyesen és nagy erővel ölelik fel.

Főispán urunk, városunk lelkes 
baratja nagy értékű hőforrásaink­
nak szinte fanatikus rajongója, 
akiről mindnyájan tudjuk, hogy 
gyógyfürdőnk kifejlesztésé­
nek problémáinál a múltban is 
állandóan ott őrködött s azok 
megvalósításában mindenkor nagy 
támogatónk volt.

Még vármegyénk élén sem állott, 
amikor már — több mint 10 évvel 
ezelőtt — hőforrásaink forróvizé- 
nek pl. az üvegházi növénykultúra 
s konyhakertészetben való fel- 
használásával foglalkozott. E kér­
dés most már előtérben van s 
már is állandó érdeklődést tanúsít 
iránta és segítő kezét nyújtja. Bizo­
nyára a hajduszoboszlói lakáskér­
dés megoldása sem lesz olyan 
nagy probléma, ha jó tanácsait s 
támogatását elfogadjuk. Az a sok 
újszerű feladat, amely gyógyfür­
dőnkkel kapcsolatban felmerül, 
nem nélkülözheti s nem is fogja 
nélkülözni főispán urunk széles 
látókörét s páratlan agilitását.

Hisszük, hogy jelen lesz ő min­
den lépésünknél, buzdításával,

pártfogásával. Bizonyára mellettünk 
fogjuk érezni a fürdőnk további 
nagy kérdéseinél is. Mi pedig 
köszönetünk nyilvánításán kívül 
azt tehetjük meg, hogy a fürdő- 
telep mellett elterülő Bánomkert 
legszebb útvonalát, mely 24 méter 
széles lesz s a közeljövőben mér 
emeletes üdülők, gycgyházak, 
villák épülnek rajta, főispán urunk 
nevével látjuk el, hogy igy tevé­
kenységére s irántunk való szere­
tőiére állandóan emlékezhessünk.

<A propagandáról.
II.

A Pesti Hiilap egyik régebbi 
számában rövid cikk jelent meg 
Hajdúszoboszlóról egy reklám­
ötlettel kapcsolatban. Azzal kez­
dődött a cikk, hogy az utóbbi 
évtizedek legsikerültebb propa­
ganda-hire az volt, hogy 1929-ben 
a nagybeteg angol királynak 
Hajdúszoboszlóról repülőgépen 
szállították hőforrásaink vizét s az 
angol király ettől gyógyult volna 
meg.

Nem kutatjuk, hogy ez mennyi­
ben felelt meg a valóságnak, 
azonban azt tapasztaljuk, hogy 
még ma is lépten-nyomon talál­
kozunk ezzel a kérdéssel: „Igaz-e, 
hogy a szoboszlói vízből repülő­
gépen vittek a beteg angol király­
nak s ettől gyógyult meg ?'

íme egy szerencsésen kolportált 
hir, még egy évtized múltán is 
élő és cselekvő valami s az üzleti 
vállalkozás prosperitásának egyik 
alapköve !

Amint múlt számunkban kifej­
tettük, a propagandához nem fel­
tétlenül szükséges a nagy befekte­
tés s a nagy terjedelem, inkább 
az ötlet a fontos s az, hogy mit, 
hogyan fog meg az ember.

Fürdőnk egy évtizedes fenn­
állása bővelkedett ilyen szeren­
csés gondolatokban sintézkedések- 
ben, melyek egytől-egyig meg­
hozták o maguk gyümölcsét. Igen 
sokszor folytattunk átütő erejű 
propagandát, ami alig került vala­
mibe. Sőt azt lehet mondani, hogy 
ezek sokszor jobban beváltak, 
mint a költségesebb reklámozások. 
Természetesen a hőforrások vizé­
nek csodálatos gyógyereje s a 
meggyógyult vendégeink tízezrei 
voltak azok, amelyek a fürdő hír­
nevét elsősorban emelték, azon­
ban emellől az állandó és rend­
szeres propaganda soha sem 
maradt el s nem is fog elmaradni, 
sőt fejlődni fog. E kettő kiegészíti 
egymást, s ha ezek közül vala­
melyik hiányozna, az feltétlenül 
a fürdő rovására menne.

pjjpdfí a Nádudvari-ut 28. számú 
“'UllU három egymásba nyíló 
szoba, konyha, kamara, pince és 
külön egy szoba, konyhás jókar­
ban tartott házasudvar, 1Ó0 négy­
szögöl telekkel. Tisztviselő, vagy 
nyugdíjasnak megfelel. Értekezni 
lehet: ugyanott, a tulajdonossal.

iytj

mert egy egész sorsjegy 
ara csak 3 F, fél sorsjegyé 
pedig 150 P, ilyen olcsó 
sorsjegy nincs,

mert nyereményei 40,090 P, 
2Ö.ÜÖÖ P, 10,000 P, kétszer 
5.000 P, négyszer 2,500 P. 
hatszor 2,000 P, huszonhét­
szer 1,000 P stb , összesen 
19,tiC0 nyeremény,

mert húzása mar a közel­
jövőben : junius 5-én ese­
dékes, tehát az eredményt 
a közeljövőben élvezheti.

Megiiiv.j),
Hajdúszoboszló megyei város kö­

zönsége ez évben is kegyelettel 
kíván áldozni a világháborúban 
elhalt hős fiai dicső emlékének s 
1940. évi május In 26. napján, 
vasárnap délelőtt 11 órakor a hősök 
emlékműve előtt rendezi a hősök 
ünnepét, melyre a város közönségét 
ezúton meghívom. Az ünnepség 
műsora : 1. Hiszekegy Énekli: az 
Egyesített Dalárda. 2. Ünnepi beszé­
det mond: Madarász József városi 
számvevőségi főnök, főtanácsos, e. e. 
százados. 3 Szaval: Huszka Mihály 
városi adótiszt. 4. Szózat Énekli: 
ez Egyesitett Dalárda. 5. Az emlékmű 
megkoszorúzása, fi. Himnusz. Rákóczi 
induló. Játsza: a Levente Zenekar. 
7. Elvonulás az emlékmű előtt. 
Hajdúszoboszló, >940. május 21.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

HIRE k.
— A református templomban

ma délelőtt 9 órakor hősök vasár­
napján prédikál Béltekv Lajos lelkész, 
délután 3 órakor Loós András 
segédlelkész.

— Dr. Tasnádi Négy András
képviselőházi elnök május 19-ről 
elmaradt hajduszoboszlói látoga­
tása unius 2-án fog végbemenni, 
amikor a Magyar Élet Párt nagy 
választmányi ülése keretében az 
emeletes református iskola kálvin- 
téri udvarán tartják meg az érte­
kezletet, ahol dr. Tasnádi Nagy 
András m. kir. titkos tanácsos, 
országgyűlési képviselőnk is fel­
szólal.

- Ä Magyar Élet Párt körzeti 
elnökeit, titkárait felkérjük, hogy 
május 26-án, Hősök-napján, dél­
után 5 órakor a vásárcsarnokban 
levő frontharcos helyiségben meg­
beszélésre megjelenni szívesked­
jenek. Tárgy : Á junius 2-án váro­
sunkba érkező nagyméltóságu dr. 
Tasnádi Nagy András szeretett 
országgyűlési képviselőnk itt tar­
tózkodásával kapcsolatos intézke­
dések megtétele. Kérjük a pontos 
megjelenést. Hajdúszoboszló, 1940. 
május 23-án. M. É. P. vezetősége.

— Vitéz dr. Boncos Miklós
belügyi államtitkár, országos árvízi 
kormánybiztos Lossonczy István 
főispán és Rásó István alispán 
társaságában szerdán a vármegye 
árvíz és belvíz sújtott Hajduszo 
vát községet is meglátogatta. Haj- 
duszováton tizenhét ház sürgős 
felépítését rendelte el. A kormány- 
biztos Hajdumegye árvíz és bel­
vízkárt szenvedett lakosságának 
házak építésére és javítására 243 
ezer pengőt utalt ki.

K. I. E. anyák-napja lesz ma 
délután 6 órakor a központi iskola 
emeleti nagytermében a következő 
műsorral: 1. Megnyitó beszéd: Kovács 
Lajos K. I. E. ügyvezető elnök. 2. 
Énekel: Nyíri József ÍV. éves ref. 
theológus, kiséri: Iványi Antal. 
Handel: „Hozzád száll imám". Sza- 
boicska M.: „Édesanyám“. 3. Sza­
val : Zoltán Béla IV. éves ref. theoló­
gus: Farkas László: Zsoltár. Mura- 
közy Gyula: Látomás. 4. Előadást 
tart: Dr. Bodonhelyi József egy. 
klinikai lelkipásztor. 5. Énekei: 
Fehér János ref. segédlelkész, kiséri: 
Iványi Antal ref. kántor. Liszt: „Ha 
álmom mély“. Massanet: „Elégia“, 
ö. Szaval: Nyíri József IV. éves ref. 
theológus. Kiss Menyhért: „Ferike“. 
7. Hegedül: Galánfíy András és 
Kovács Bernát ref. tanítók. Mozart: 
Duó. 8. Záróbeszéd: Demjén Ferenc 
ref. lelkész, K. I. E. elnök. Aáüsnr- 
megváltás személyenként: I P, 50 
és 30 fillér. Védnöknők részére 
kiadott műsor belépőjegyül szolgál.

— Dr. verebélyi Verebélyi 
Tibor budapesti tudományegyetemi 
tanárt, a kitűnő sebészprofessort 
május 3 i-án, csütörtök déli 12 órakor 
a debreceni Tisza István Tudomány- 
egyetem tanácsa az orvostudományok 
tiszteletbeli doktorává avatja.

— A női honvédelmi szervezet
megalakításán fáradozik a télen gyű­
lési tartott „Egyesült Női Tábor“. 
A munkaközösség nevében vitéz 
Keresztes Ferencné országos elnöknő 
felhívásokat küldött szét a magyar 
nőkhöz, háború esetén való önkéntes 
munkák vállalása végett. Városunk­
ban is szét lettek osztva kitöltés 
végett a jelentkező ivek, amelybe 
mindenki maga jegyzi bele, hogy 
milyen munkakör végzésére vállalko­
zik, ha szükség lesz reá: házi, 
egészségügyi, mezőgazdasági, lég­
oltalmi, közigazgatási, híradói, keres­
kedelmi, ipari, vagy pedig köztisz­
tasági szolgálatra ? A nyilvántartó 
lapokat junius 1-ig kell kiállítani s 
az „Egyesült Női Tábor munka- 
közössége“ címére (Budapest, IV, 
kér. Eskü-ut 6. szám) beszolgáltatni 
A Lorántffy Zsuzsánna ref. nöibibiiá­
kor egyetemlegesen belépett a női 
honvédelmi szervezet tagjai sorába
- Az árvízkárosultak íelsegi

tésére megindult országos gyűjtés 
összege eddig 3 millió 893 ezer 
pengő. A károk összege hivatalos 
becslés szerint az utóbbi hetekben 
történt esőzések folytán 38 millió 
pengőre rúg.

— Az EPÜK. hajduszoboszlói 
Bánomkerti gyógyházának építke­
zési előmunkálatai javában foly­
nak, az építkezések dandárja a 
jövő hét folyamán kezdődnek. 
Az Ipok. a műit napokban a 
szomszédos Zubó-féie villát is 
megvásárolta területe bővítésére 
10,000 P vételárban.

— A németek észak-francia­
országi további győzelmes elő­
nyomulása feltartóztathatatlanul 
halad előre. Boulogne francia 
kikötőváros és Gent (Gand) belga 
város német kézre kerültek. Ango- 
lok-franciák szorongatott állapotba 
jutottak. Az óriási küzdelem meg­
állás nélkül folyik. A német hadi- 
repülők, tankok, harcikocsik telje­
sítményei úgyszólván utolérhetet­
lenek.

— A házhely- és kislakásépi- 
tésí bizottság, melyet a városi 
képviselőtestület küldött ki, tegnap 
délelőtt ülést tartott. A házhelyek 
szerzésére és kislakások felépíté­
sére vitéz gróf Teleki Mihály föld- 
mivelésügyi miniszter sürgős ren­
deletet adott ki, íőtekintettel az 
árvízkárosultakra.

megbízható, ren­
des ember, mint 

betegápoló. — Cim: Barabás 
Gyula, Isonzó-utca 8. szám alatt.
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Aki kézírását
beküldi

Zsombok Zol ián irónnk, érdekes gra- 
i(l;óeiai kidolgozást kap önmagáról, 
jelleméről, tehetségéről, vagy másról, 
akinek kézírását beküldi

Útbaigazítást nyer terveire, ötle­
teire és tanácsot kap lelki és üzleti 
céljaira, problémáira.

Részletes levélben fejti ki minden­
kinek lehetőségeit és a megoldások 
módjait olyan ügyekre, tervekre, 
ötletekre és kérdésekre, melyek ter­
mészetesek és emberileg elérhetők.

A rádióból is ismert iró tanácsai­
nak azonnal hasznát veheti. Egy 
ilyen grafológiai kidolgozás a modern 
irásfejtés tudományos eredménye és 
e.veti a babonák korából megmaradt 
jövendölés frázisait.

A válasz diját Ön szabja meg: 
tetszés szerinti összeg póstabéiycgek- 
ben és címzett, bélyeges válaszborí­
ték melléklendő.

Cint: Zsombok Zoltán, Budapest, 
62. Postafiók 46. S.

Független Hajdúság 3. oldal.

Meghívó.

Hajdúszoboszló és vidéke 
ipartcsíálet, az árvízkárosultak 
országos segélyalapja javára, junius 
hó 2-án este 8 órakor, saját székha­
zában (I., Gönczy Pál-utca 7. szám) 
nagy tavaszi táncestéi)'! rendez. Belé­
pődíj személyenként 120 P, család­
jegy 3 személyre 3"— P. Felülfizetést 
— tekintettel a jótékonycélra — köszö­
nettel fogadnak és hirlapilag nyug­
táznak.

— Hajdúszoboszló megyei város 
képviselőtestülete május hó 27. 
napján, délelőtt 10 órakor a 
városháza közgyűlési termében 
rendkivüli közgyűlést tart. Elnököl 
dr. Márton Gábor polgármester. 
Főbb tárgyak: Kisgyülési vég­
határozat a községi vadászterület 
bérbeadására hozott határozat és 
a dr. Balás Endre városi orvos 
családipótléka ügyében hozott 
határozat jóváhagyása tárgyá­
ban. Hajduvármegye alispánjá­
nak véghatározata dr. Balás Endre 
városi orvos betegszabadsága 
ügyében. Hajduvármegye köz- 
igazgatási bizottságának értesítése 
a reí. egyház államsegélye ügyé­
ben. Alispán rendelete a hivatá­
sos tűzoltóság szervezetéről és 
szolgálatáról alkotott szabályren­
delet tárgyában. Alispán rende­
lete a Botár Sándor áltál a város 
ellen indított peres ügyében. Haj­
dúszoboszló megyei város és az 
üzemek, valamint az üzemek 
egymás közötti tartozásának ren­
dezése. A város háztartási alap­
jainak és különálló alapoknak 
1939. évi zárószámadása. Polgár- 
mester előterjesztése a géperejű 
bérkocsi szabályrendelet módosí­
tása tárgyában pótszabályrende- 
iet-tervezettel. Polgármester a 
három uj tanyai iskola területére 
vonatkozó ajándékozási szerződé­
seket bemutatja. Polgármesteri 
előterjesztés a Csorba-féle városi 
bérház tatarozása tárgyában. 
„Vitéz Fehér" menetjegy- és uta­
zási iroda ajánlata a város idegen- 
forgalmi szolgálatának megszer­
vezése és ellátása tárgyában. 
Borbély Péter képviselőtestületi 
tag lemondása a közüzemi igaz­
gatósági tagságról. Polgármesteri 
jelentés az özv. Szálkai Gerzsonné 
tulajdonát képező házasudvar 
értékesítésére kitűzött árverés 
eredménytelenségéről. Belügymi­
niszter leirata a Hajdumegyei 
Takarékpénztár r.-t. székházának 
megvétele ügyében hozott határo­
zatának jóváhagyása tárgyában.

Z4 Itat. hold taops főid
a Csipkésben örökáron eladó. 
Értekezni lehet: vitéz Tóth Gábor 
megbízottal: Hamvas-utca 5. szám.

A Hajdúszoboszlói Önkéntes Tűz­
öl tótestület folyó évi junius hó 2. 
napján, este 7 órai kezdettel a 
Gazdakör helyiségeiben és dúl után 
4 órai kezdette! az erdőben az árvíz­
kára-.ült. ik javára tancmulatságot 
rendez.

Belépődíj személyenként 1 P.
Tekintettel a jótékonyáéira, kérjük 

a nagyérdemű közönséget, hogy a 
mulatságon minél nagyobb számban 
megjelenni szíveskedjenek.

Hajdúszoboszló, 1940. május 24.
A rendezőség nevében:

Dr. Soós Ferenc
tűzoltóparancsnok.
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Képviselőtestületi közgyűlés.

Hajdúszoboszló megyei város kép­
viselőtestülete május 22-én, szer­
dán, rendkivüli közgyűlést tartott. 
A közgyűlésen dr. Márton Gábor 
polgármester elnökölt. A rend­
kívüli közgyűlésnek egyetlen tár­
gyát az özv. Szálkay Gerzsonné 
hajduszováti lakos tulajdonát 
képező II. tizedbeli Körner Béla- 
utca 4. sz. alatti házasteleknek 
Levente-otthon és egyéb köz­
célokra árverésen leendő meg­
vétele képezte. Dr. Csiha István 
városi ügyész ismertette a polgár- 
mester idevonatkozó részletes 
jelentését, amelyből kitűnik, hogy 
régi óhajt és elodázhatatlan köte­
lezettséget teljesít a képviselőtes­
tület, ha ezt a két hold 924 négy­
zetöl telket, mely a város belsejé­
ben fekszik, a törvényes rendel­
kezések idevonatkozó rendelkezé­
seinek eleget teendő, a város 
tulajdonául megszerzi. A nagy- 
kiterjedésű telken egy hatalmas, 
egészséges, jókarban levő, téglá­
ból épült lakóház és több mel­
léképület fekszik és a Levente­
otthon céljaira kevés átalakítás 
mellett teljesen használható álla­
potban van, emellett olyan telek­
részei is vannak, amelyek a város 
által egyéb középitkezési célokra 
is alkalmasak lesznek. Ezután dr. 
Csiha ügyész az állandó választ­
mány idevonatkozó határozati 
javaslatát mutatta be. Képviselő- 
testület általános helyesléssel 
fogadta az előterjesztett javaslatot 
s névszerinti szavazás megejlésé­
vel a Nagy Ferenc egy szava­
zata ellenében az összes szava­
zatokkal megbízta és felhatalmazta 
a polgármestert, hogy az árveré­
sen megjelenve, a város részére 
az ingatlant lehető előnyös áron 
szerezze meg. Az árverés értesü­
lésünk szerint eredménytelenül 
végződött.

— 3 P-ért 40,000 pengőt nyer­
het, ha résztvesz a 74-ik jótékonyáéin 
államsorsjátékon. Sorsjegy kapható 
minden dohánytözsdében, bankban, 
vagy főárusiíón íi és a Székesfővárosi 
Pénzügy igazgatóságnál (Budapest, V , 
Szalay-utca 10.) a pénz előzetes 
beküldése, vagy befizetése ellenében. 
Mindenkit érhet szerencse. Próbálja 
ki, vegyen államsorsjegyet, egy egész 
csak 3 P, fél P50 P, 40,000 pengőt 
is nyerhet. Húzás junius 5-én.

— Kormányintézkedés a mező­
gazdasági munkák biztosítására.
A földmivelésügyi miniszter a rend­
kívüli fegyvergyakorlatokra való tekin­
tettel intézkedett, hogy a kötelező 
munkasegités ott, ahol erre szükség 
van, az esetleg elmaradt tavaszi mező- 
gazdasági munkálatok elvégzésének 
biztosítására igénybevehető legyen. 
Ezzel kapcsolatban a földmivelésügyi 
miniszter utasította a vármegyei gaz­
dasági felügyelőségeket, hogy ahol 
a kötelező munkasegitség elrendelé­
sének a szükségessége felmerül, a 
törvényhatóságok első tisztviselőjének 
a kötelező munkasegitség elrendelé­
sére haladéktalanul tegyenek eleget.

, — A Hangya közgyűlése, A
Hajdúszoboszlói Fogyasztási és Érté­
kesítő Szövetkezet 1940. május hó 
19-én tartotta 1939. évi rendes köz­
gyűlését számos üzletrészes tag és 
érdeklődő jelenlétében. A közgyűlést 
N így Géza ny. igazgaló-ianitó 
vezette. A szövetkezet igazgatósága 
beszámolt az elmúlt év eredményé­
ről: 1940. év forgalma 382,051 P 
veit, mely a múlt évi 262,1- 0-í P vei 
szemben 119,147 P emelkedést mutat. 
1939. évi tiszta nyereségből 415 P-t 
5 százalékos üzletrészosztalékra for­
dít, 7544 P-t az árvízkárosultak 
javára, 60 P-t gróf Karolyi Sándor 
segélyalapra, 183 -;8 P-t pedig tarta­
lékalapra. Az üzletrészes tagok között 
885 55 P-t oszt ki, mint vásárlási 
visszatériiést. A közgyűlés örömmel 
vette tudomásul az igazgatósági és 
felügyelőbizottsági jelentéseket, mert 
azokból meggyőződött a szövetkezet 
erőteljes fejlődéséről s minden tekin­
tetben versenyképes voltáról. Igaz­
gatóságban változás nem történt. Dr. 
LTukc Béla lemondott felügyeiöhizott- 
sági elnök helyett S. Kovács Sándort 
választotta meg a közgyűlés a 
feiügyelöbizottságba uj tagul. Elnök 
indítványára a közgyűlés Buday 
István felügyelő-üzletvezetőnek, a 
Hangya széleskörű üzemének gondos, 
fr radhatlan, szakszerit vezetéséért s 
kifejtett sikeres munkásságáért hálás 
elismerését és köszönetét fejezte ki. 
Az osztalék és vásárlási visszatérítés 
fize'ését a szövetkezet május hó 20-tól 
folyosója.

— Anyakönyvi hírek.
Házasság-kihirdetések: Nagy Lajos 
és Padrah Margit. Házasságot kötöt­
tek : G. Kovács Gyula és Nagy Etelka, 
Szenyesi József es Fehér Eszter. Szü­
letések : Szendrei Mihály leanya Kaía- 
lin-Marta, Erdei Lajos leánya Erzsé­
bet, Szeles Juliánná fia Sándor, 
Kovács Sándor leánya Aranka-Irma, 
Szénási Mihály leánya Margit, Cseke 
i erenc fia Gábor-János. Halálozások : 
Nagy Ferenc 76 éves, Gy. Tóth Irma 
15 éves, Sőrés Gáborné — Szabó 
Zsuzsanna — 74 éves, özv. Kardos 
S.indorné — Dede Juliánná — 69 
éves, Márton Lajosné — Z. Császi 
Juliánná — 73 éves.
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Személyszállító vonatok érkezése 
és indulása Hajdúszoboszló állo­
máson 1940. évi május hó 19-től.
Személyvonat i. Bpestre 2Tó ó. 
Személyvonat i. Ungvárra 4'00 ó. 
Személyvonat i. Pladányba ó'07 ó. 
Személy von. í. Debrecenbe ó'4óó. 
Személyvon. i. Debrecenbe 8'24 ó. 
Áramv. gyors i. Bpestre 8'28 ó. 
Fürdőv. érk. Debrecenből 9'50 ó. 
Fürdőv. i. Debrecenbe lO'Oó ó.
Gyorsv. i. Ungvárra 10'31 ó.
Gyorsv. i. Bpestre 12'31 ó.
Személyvonat i. Bpestre 1301 ó. 
Személyvonat i. Ungvárra 13'44ó. 
Személyvon. i. Pladányba 15' 17 ó. 
Aramv. gy. í. Ungvárra 15'20 ó. 
Gyorsvonat i, Bpestre 17 38 ó, 
Gyorsvonat i. Debrecenbe 18'05 ó. 
Személy v. i. Debrecenbe 19 50 ó. 
Áramv. gyors i. Bpestre 21'03 ó. 
Áramv. gyors i. Ungvárra 21 "43 ó. 
Személyvonat i. Bpestre 22’29 ó.

— A Horthy Miklós Nemzeti 
Repülő Alap támogatásával szer­
kesztett repülésügyi folyóirat, a Magyar 
Szárnyak májusi száma most jelent 
meg. A rendkívül érdekes számban 
vitéz Laborczfv Rezső repülőezredes 
a sportrepüiésrői, Bisits Tibor repülő­
őrnagy a légiháboru eseményeiről, 
jánosy István főszerkesztő a hármas- 
határhegyi uj repülőotthonró!, mig 
Rotter Lajos és Stef Tibor a vitor­
lázó repülésről ir, Almásy László, 
a hires Afrika-kutatő a kétüléses 
motornélküli repülésről értekezik. 
Mutatványszámot ingyen küld akiadó­
hivatal: Budapest, VII., Üllői-ut 12.

Négyszáz alföldi gazda láto­
gatása a Kisaiíöldön. Május 18—
20-án zajlott le a „Falu“ Magyar 
Gazda és Földmives Szövetség által 
rendezett második gazdatanulmányi 
társasutazás, amelynek keretében az 
alföldi - csongrádi, kiskunfélegyházi, 
kecskeméti, nagykőrösi és ceglédi — 
gazdák látogatták meg kisalföldi 
gazdatársaikat. A törpe- és kisgazdák 
mellett az említett városok birtokosai, 
értelmiségi foglalkozású egyénei és 
iparosai is nagyszámban képvisel­
tették magukat és a legnagyobb elra­
gadtatással emlékeztek meg benyo­
másaikról és tapasztalataikról. Az 
alföldi gazdák különvonata május 
18-án hajnalban indult el Csongrád- 
ról és 380 utassal a kora délelőtti 
órákban érkezett meg a Kisalföldre. 
Érsekújváron a hagyományos cigány­
zenén kívül a város vezetőinek kül­
döttsége várta a vendégeket járass 
Vilmos főispánnal, az érsekujvári 
gazdasági egyesület elnökével és 
Ölvedy János polgármesterrel az élén. 
A Kisalföldről a gazda-különvonat 
május i9-én, délben érkezett vissza 
Budapestre, ahol a Falu-Gazdaszö­
vetség székházában Mayer János 
elnök üdvözölte meleg szavakkal a 
társasutazás résztvevőit. A gazdák 
nevében Fergó Mihály csongrádi 
kisbirtokos mondott köszönetét a 
gondos rendezésért. Az alföldi gazdák 
különvonata este 6 órakor hagyta el 
a fővárost.
- Jószágkihajtások. A Beiső-

közbirtokossag köz legelőjére eddigeié 
kihajtott jószágok száma 1940. évben : 
ló 35 db., ökör 448 db., liba 608 
db., tehén 1101 db., juh 4784 db., 
nagysertés 520 db., kicsi sertés 69 
db. A Pusztaangyalházai legelőre az 
1940. évben május 15-ig ki verődött: 
494 db. nagy ló, 216 db. kicsi ló, 
1196 db. anyamarha, 451 db. kicsi 
üsző, 200 db. nagy üsző, 245 db. 
nagy tinó, 160 db. kicsi tinó, 8560 
db. juh, 318 db. sertés.

7438—1940.
Hirdetmény.

A folyó hó 7-én kelt és dobo­
lás, valamint a Független Hajdú­
ság f. hó 19-én megjelent számá­
ban közzétett hirdetményem utolsó 
bekezdésében leírás folytán hiba 
csúszott. A hirdetmény helyes 
szövegét az érdekeltekkel az 
alábbiakban közlöm : A nagymél- 
tóságu földmivelésügyi miniszter 
ur az 1940. évi általános halászati 
tilalmat elrendelte és annak tarta­
mát 1. évi május hó 10-étől junius 
hó 5-éig bezárólag terjedő 27 nap­
ban állapította meg. Ezen idő alatt 
halat lógni nyílt vízből nem lehet.

A folyók holt ágainak ország­
határt képező szakaszaira az álta­
lános halászati tilalom nem vonat­
kozik.

Hajdúszoboszló, 1940 május 24.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

Eladó bándiac. SrS:
számú sarokház, jómenetelü íüszer- 
üzlettel, nagy telekkel, egészben, 
vagy részben, kedvező fizetési 
feltételek mellett, minden elfogad­
ható árért eladó. Ugyanott eladó 
egy kitűzéshez is megfelelő csem- 
pés oldalú nagy sparhelt. Érdek­
lődni lehet: Tóth Sándor tulajdo­

nossal, a helyszínen.

.: é f»JU'.y; Jm+as*. - • - .dl«**
iytsryn.-.iimm



4. oldal. Független Hajdtság

1

i-t-5

Pályázati hirdetmény.
Hajdúszoboszló m. város Közmü­

veinek igazgatósága ezennel pályáza­
tot hirdet
egy pénztári ellenőr-könyvelői, 

egy műszaki tisztviselői, 
egy műszerészi,

állás betöltésére.
A pénztári ellenőr-könyvelői állásra 

pályázhatnak mindazok, akik ke*es- 
kedelmi érettségivel rendelkeznek és 
meriegkészitésben megfelelő jártas­
sággal bírnak. Javadalmazás évi 1728 
pengő.

Műszaki tisztviselői állásra pályáz­
hatnak mindazok, akik felső-ipari 
iskolai végzettséggel rendelkeznek. 
Javadalmazás évi 1728 pengő.

Műszerész állásra pályázhatnak 
mindazok, akik felső-ipari iskolai 
végzettséggel rendelkeznek. Javadal­
mazás évi 1728 pengő.

Törvény szerint elsőbbséget élvező 
hadirokkantak, tűzharcosok, vitézek 
egyenlő feltételek mellett előnyben 
részesülnek.

A javadalmazásokból a betegse- 
géiyző dijak félösszege, a kereseti s 
ezzel összefüggő adók teljesen, vala­
mint vonatkozó rendelet szerint az 
öregségi stb. járulékok levonásba 
helyeztetnek.

Az alkalmazottakra egyébként az 
1910—1920. M. E. sz. rendelet és 
az ipari alkalmazottakra vonatkozó 
törvényes rendelkezések lesznek az 
irányadók. Az állások ideiglenesek és 
azonnal elfoglalandók.

Eddigi életpályát magában foglaló 
s bizonyítványokkal felszerelt kérel­
mek 1940. junius hó 8-ig bezárólag 
az üzemek irodájában (Hajdúszo­
boszló, Vértanuk-tere) nyújtandók be.

A beérkezett pályázatok felett a 
Közmüvek igazgatósága dönt.

Hajdúszoboszló, 1940. május 18.
Igazgatóság.

MÁVAUT autr-busr-menetreiid.
Érvényes 1940. május 19-töl ok tuber l-»£.

Hajdúszoboszló - Debrecen :

IRODALOM.

— „Tavaszi lehellet“ címen ifj. Nagy 
Ferenc újabb verskötetet adott ki, amely 
költői tehetségének fokozatos emelkedését 
bizonyítja, „örök várás“ című versét itt 
közöljük:
Ó jöjj el hozzám 
Jöjj! jöjj! Ne várasd 
sokáig magad!
Jöjj, mig nem késő, 
mig fentjár a Nap 
s nincsen alkonyat,
mig zöldéi a rét. 
nyitnak virágok, 
piros pipacsok 
Jöjj! Mig nem késő ! 
Mig fejed felett 
nem jön fel felieg,

amely elsöpör 
minden szép álmot, 
bimbós virágot.
Ó jöjj ei hozzám, 
én hívlak, várlak, 
szépsége nyárnak,
minden időnek; 
még dobog a szív­
ás csak Téged hiv! 
Jöjj, mig nem késő. 
mig fentjár a Nap 
s nincsen alkonyat.

— BÓnyi Adorján a magyar szép­
irodalom egyik legkiválóbb művelője, 
írásai finomak, színesek, érdekesek 
és liraian szivhezszólóak. Alkonyat 
cimü kitűnő elbeszélését közli az Uj 
Idők mai száma. A magyar közép- 
osztály kedvelt hetilapjának mai 
számából kiemeljük még Csathó Kál­
mán méreteiben, mondanivalójában 
egyaránt nagyszabású, uj regényének 
folytatását. Szabó Lőrinc művészi 
szépségű versét és Benedek Marcell 
értékes szinikritikáját. Díjtalan mutat­
ványszámot bárkinek küld a kiadó­
hivatal : Budapest, VI, Andrássy-ut 16.

— Az idei időjárás — a szőlő 
és a gyümölcsös. Erről ir a Növény- 
védelem és Kertészet most megjelent 
legújabb száma. Cikkeket közöl még 
a kajszifák pusztulásáról, a földibolha 
és lótetü irtásáról, fagyott fák anyag­
cserezavaráról, a bormintavételről, 
szőlőmoly irtásáról, az idényen kivüii 
szamócatermesztésrő!, az idei szőlő­
oltvány készítésről, palántázásról stb. 
Dusán illusztrált színes gyümölcs­
képet is közlő két szaklapból a 
„Növényvédelem“ kiadóhivatala díj­
talanul küld lapunkra való hivat­
kozással mutatványszámot: Buda­
pest, VI., Aréna-ut 84.

915 9"55 13’50 17 36 i. Hajdúszoboszló, piactér é. '— 14 45 1816
9-20 1000 13-35 17 40 i. „ gycgyf. é. 10 55 14'40 18 10
9-50 10 30 14 05 18 10 é. Debrecen, Arany B.-sz. i. 10'25 14 10 17 40

t csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.
Hajdúszoboszló-Püspökladány—Kisújszállás-Kunhegyes

x f x
18"57 í. Hajdúszoboszló, gyógyf. c. 9'57 13 32
19"01 i. „ piactér é. 9'53 13 28
19'27 Nádudvar, Hangya-sz. 9"28 13 03
19 46 Püspökladány, p. u. 7 30 9 07 12 42
20 57 é. Kisújszállás, p. u. i. 6'25 7"52
21’40 é. Kunhegyes, piactér i, 5'30 5'30

x csak hétköznap, f csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.
Hajdúszoboszló—Szeghalom—Békéscsaba:

x x t x
14 43 1814 i. Hajdúszoboszló, gyógyf. é. 917 1332
1447 18" 18 „ piactér 913 13'28

8 15 1522 Püspökladány, p. u. 8'3S 12'40
9 20 16*27 19'55 é. Szeghalom, piactér i. 7 33 11 35

1800 21"25 é. Békéscsaba, Csaba-sz. i 6 00
Hajdúszoboszló—Szeghalom—Gyónva—Szentes :

x f
14"43 18* 14 I. Hajdúszoboszló, gyógyf. é. 947 
14'47 18T8 „ piactér 9" 13
!6'3S 21'03 Szeghalom, p. u. 7'27
!7'32 21'55 Gyoma, p; u. 6"35
18"10 22 37 Szarvas, Árpád-sz. 5'54
19'02 23'30 é. Szentes, piactér i. 5'00

x csak hétköznap, t csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.

1 S'59 
18'55 
IS 25

A Magyar Lányok, Tutsek 
Anna népszerű ifjúsági lapja két 
folytatásos regénye mellett e héten 
Szentmihalyiné Szabó Mária, Barátit 
Kata, Karácsonyi Margit novelláit, 
Varságh János, K. Tóth Lenke, ver­
seit, D. Lengyel Laura és mások 
cikkeit közli e heti számában. Díj­
talan mutatványszámot kívánatra 
bárkinek küld a kiadóhivatal: Buda­
pest, VI., Andrássy-ut 16.

8050- -1940.
Hirdetmény.

A i 80.000—1936. B. M. sz. ren­
delet 129. §-a alapján tudomására 
hozom a bércséplőgéptulajdonosok- 
nak, hogy csépelni csak virradattól 
szürkületig szabad. Erősebb szél ide­
jén cséplőgép működtetése beszünte­
tendő.

Gőzgépet és nem villamosenergiá­
val hajtott motort úgy kell felállítani 
a cséplésnél, hogy az az asztag mellé 
ne kerüljön. A hajtó és a hajtott 
kerekek között legalább 8—12 m. 
távolságnak kell lenni.

Robbanómotort cséplésre csak 
akkor szabad használni, ha kipuffogója 
megfelelő biztonsági edénnyel van 
felszerelve s a motor adagoló tartá­
lyába az üzemanyag a hordóból rob­
banást gátló szerkezettel összekötött 
csővezetéken szivattyúval szívható.

A motor közelében üzemanyagot 
(olajat) csak robbanást gátló szerke­
zettel ellátott hordóban, vagy edény­
ben és csupán egy napra szükséges 
mennyiségben szabad tartani. A többi 
készletet jól zárható vashordóban a 
géptől és kazlaktól távol, elkülönítve 
kell elhelyezni úgy, hogy a nap heve 
ellen védve legyen.

Gőzgéppel csak nem lakott terü­
leten szabad csépelni.

Cséplésre csak olyan gőzgépet 
szabad használni, melynek teljesen 
zárt tüzszekrénye, a kémény belsejébe 
beépített kifogástalan szikrafogója és 
olyan hamuládája van, amely vízzel, 
vagy gőzzel elárasztható és amelyben 
a kihulló parázs, hamu és salak azon­
nal eloltható.

A napi munka befejezése után a 
hamut vízzel le kell locsolni.

Minden cséplőgépnél egy drb. 
targoncafecskendőt, 3 drb. 16 négy­
zetméter nagyságú ponyvát, 3 vedret, 
3 jó szikracsapót és az elsősegély­
nyújtáshoz mentőszekrényt kell tartani. 
A fecskendő tartányának állandóan 
vízzel teltnek kell lenni.

A rendeletben előírtak be nem tar­
tása esetén a cséplés nem kezdhető 
meg.

Hajdúszoboszló, 1940. május 15.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

1940. május 26

nu! feltisztittafni (felgcrcblyéltefni. 
kaparfatni) és az első keresztsnrlól 8 
méter távolságban, a vasúti töltés 
felől legalább 3 méter széles védő- 
szántást létesíteni. A szomszédos bir­
tokosok vcdőszántásainak egyvonaiba 
kell esniük. Minden gazda köteles 
gondoskodni arról, hogy hordáskor 
terményei mellett egy vízzel telt hordó, 
vagy kád és 2 vízzel telt veder legyen!

Hajdúszoboszló, 1940. május is!
Dr. Márton Gábor

polgármester.

A hajduszoboszlói kir. járásbíróságtól, 
mint telekkönyvi hatóságtól. 

2305/1940. tk. sz. il. 716/1930.
áruErési iiirdetmény-kiuaRat.

Tallián és Karlovics bpesti bej. cég 
végrehajtatónak — Nyilas István és 
Asztalos Zoltán kábái lakos végre­
hajtást szenvedők ellen indított végre­
hajtási ügyében a telekkkönyvi hatóság 
utóajánla'ra az újabb árverést 5600 
P 74 fill. T 6907 P tőkekövetelés és 
járulékai behajtása végett, a Kaba 
községben fekvő s a

kábái 154. sz. tkvi betétben, A. I. 
1., 2. sorsz. 1480, 1481. hrsz. alatt 
foglalt, B. 1. sorsz. szerint, Nyilas 
István (Baranyai Rozália férje) nevén 
álló, a Beitelekben lévő 68. ö. i. sz. 
házra és 422 + 509 négyszögöl terü­
letű kertre és udvarra: 1437 P 50 
fill, kikiáltási árban, a C. 7., 8. sorsz. 
a. 1042—1905 tk. sz. végzéssel, 
Nyilas Lajos és neje Barta Rozália 
javára bekebelezett élethosszigtartó 
haszonélvezeti jog épségben hagyásá­
val elrendelte.

Az árverést 1940. évi junius hó 
19. napjának d. e. 9 órájakor Kaba 
községházánál fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlan 1054 
P 90 fill, utóajánlati vételárnál ala­
csonyabb áron nem adható el.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10° A-a, 
amelyet a magasabb ígéret, ugyan­
annyi °/ -ára kell kiegészíteni.

Haiduszoboszló, 1940. évi április 
hó 27. napján.

Dr. Szabó Antal sk, kir. jbiró.
A kiadmány hiteléül: 

Szűcs, kiadó.

8040-1940.
Hirdetmény.

A 180,000-1936. B." M. sz. ren­
delet 126. §-a 130. §-ai alapján 
tudomására hozom a város lakossá­
gának, hogy a város belsőterületére 
gabonanemüeket cséplés céljából 
behordani tilos. A város belsőterü­
letén csak egy heti takarmány szük­
séglet tárolható, az ennél nagyobb 
takarmány-mennyiség tárolására enge­
dély szükséges. Az engedélyt az első­
fokú lüzrendészeti hatóságtól — a 
város polgármesterétől — kell kérni. 
A vasút mentén a termények learatását 
a vasúthoz legközelebb eső ingatlan- 
részen kell megkezdeni. A learatott 
terményt a vasútvonal mentén a sínek­
től minél távolabb, de legalább 100 
méter távolságban kell összerakni. 
Ha ez nem lehetséges, a terület kes­
keny sége miatt, a terményt a legrövi­
debb idő alatt el kell a helyszínről 
hordani. Aratáskor köteles a pálya­
menti gazdaközönség a tarlót a vasút 
mentén legalább 100 méter szélesség- 
ben az aratók nyomában haiadéktala-

NwnmetoM Kovács Kálmán .Bocskay“-könyvnyomdájában, Hajdúszoboszlón. 1940—712

A hajduszoboszlói kir. járásbíróságtól, 
mint telekkönyvi hatóságtól. 

2405 1940. tk. sz. 1. 951/1937.
fliwési hirdetmény iiiuonat.

Városi Takarék és Hitelintézet r.-t. 
bej. cég végrehajtatónak Bernáth Kál­
mán hajduszováti lakos végrehajtást 
szenvedő ellen indított végrehajtási 
ügyében, a telekkönyvi hatóság utó­
ajánlatra az újabb árverést 1000 P 
tőkekövetelés és járulékai behajtása 
végett a Hajdúszoboszló ni. városban 
fekvő s a

hajduszoboszlói 6782. sz. tkvi betét­
ben A. T 16. sorsz. 14019—18. hrsz. 
a. felvett, a Kötelesen lévő, B. 16. 
sorsz. szerint Bernáth Kálmán nevén 
álló: 1385 négyszögöl területű szán­
tóra :

ugyanezen betétben A. + 17. sorsz. 
14019—19. hrsz. a. felvett ugyanazon 
dűlőben lévő, ugyanannak nevén álló 
476 négyszögöl területű szántóra:

ugyanazon betétben A. r 18. sorsz. 
14021 —13. hrsz. a. felvett, ugyanazon 
dűlőben lévő, ugyanannak nevén álló 
2 hold 544 négyszögöl területű 
szántóra:

ugyanazon betétben A. T 19. sorsz.
14026 — 14. hrsz. a. felvett, ugyanazon 
dűlőben elfekvő, ugyanannak nevén 
álló 805 négyszögöl területű rétre:

ugyanezen betétben A. + 20. sorsz.
14027 4. hrsz. a. felvett, ugyanazon 
dűlőben elfekvő, ugyanannak nevén 
álló 650 négyszögöl területű rétre:

ugyanezen betétben A. f 21. sorsz. 
14028—14. hrsz. a. felvett, ugyanazon 
dűlőben elfekvő, ugyanannak nevén 
álló 81 négyszögöl területű rétre:

ugyanezen betétben A. + 22. sorsz. 
14029—16. hrsz. a. felvett, ugyanazon 
dűlőben elfekvő, ugyanannak nevén 
álló 735 négyszögöl területű nádasra :

az összes ingatlanokra együttesen 
3635 P 50 fill, kikiáltási árban elren­
delte.

Az árverést 1940. évi junius hó 
18. napjának d. e. 10 Órákor Haj­
dúszoboszlón a telekkönyvi hatóság 
hivatalos helyiségében (Szilfákalja-u. 
1. sz. földszint 3. ajtó) fogják meg­
tartani.

Az árverés alá eső ingatlant 3311 
P utóajánlati vételárnál alacsonyabb 
áron eladni nem lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10%,-a, 
amelyet a magasabb Ígéret ugyan­
annyi °/0-ára kell kiegészíteni.

Hajdúszoboszló, 1940. évi április 
hó 27. napján.

Dr. Szabó Antal sk., kir. jbiró.
A kiadmány hiteiéül:

SzÜCS, kiadó.

858—1940.
Hirdetmény.

Közhírré tesszük, hogy gondnokolt 
Béres István tulajdonát képező mint­
egy 18 háromnegyed kát. hold mező­
gazdasági ingatlan, amely a Déli- 
Tilalmason fekszik, továbbá a Vén­
kertben 578 négyszögöl szőlő, végül 
a IV. t. G. Tóth-u. 27. sz. a. házas 
belsőség f. évi október hó 1. napjától 
haszonbérbe, illetve a ház f. évi 
szeptember hó 1. napjától bérbe fog 
adatni. Felhívom azokat, akik a 
haszonbérbe, illetve bérbevétel tekin­
tetében ajánlatot adni szándékoznak, 
hogy ajánlatukat legkésőbb augusztus 
1-ig árvaszékünkhöz tegyék meg.

Hajdúszoboszló, 1940. május 16.
Dr. Geönczy József

h. árvaszéki ülnök.


